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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Anders Ygeman (S)

2020/21:2507 Tillgången till bredband i Skåne

Tillgången till bredband håller i snabb takt på att bli en förutsättning för att 
kunna ta del av grundläggande samhällsservice och för att fullt ut vara delaktig 
i samhället. För att framgångsrika företag ska kunna utvecklas och nya företag 
och jobb kunna skapas i alla delar av landet och för att det offentliga ska kunna 
effektivisera servicen till invånarna måste alla ha en säker och snabb tillgång 
till internet.

Enligt regeringens bredbandsstrategi Sverige helt uppkopplat 2025 – en 
bredbandsstrategi bör hela Sverige ha tillgång till snabbt bredband (1 gigabit 
per sekund) år 2025.

Målet för 2020 är att 95 procent av alla hushåll och företag har tillgång till 
bredband om minst 100 megabit per sekund. I Post- och telestyrelsens 
uppföljning av regeringens bredbandsstrategi 2020 framgår att inget av dessa 
mål kommer att uppnås. I myndighetens rapport från 2019 beräknar 
myndigheten även att det krävs ytterligare 22 miljarder i statliga stödmedel för 
att nå målet för 2025. Regeringen avsatte då i budgetpropositionen 650 
miljoner till bredbandsstöd för de kommande tre åren. Den 16 september 2020 
skriver regeringen i ett pressmeddelande att den föreslår en ytterligare satsning 
på 1,4 miljarder kronor år 2021, 500 miljoner kronor år 2022 och därefter 100 
miljoner årligen under 2023–2025 för utbyggnaden av bredband i hela landet. 
Detta sammantaget blir 2,65 miljarder, således 19,35 miljarder mindre än 
myndighetens beräknade behov av statliga stödmedel för att nå målet 2025.

Flera skånska kommuner ser stora brister i bredbandsutbyggnaden, och de har 
svårt att identifiera sig med den tillgänglighet till bredband som presenteras för 
hela landet. Enligt Post- och telestyrelsens statistik är tillgången till bredband 
via fibernät för hushåll utanför tätort i de tre kommunerna Eslöv 60,09 procent, 
Svalöv 42,52 procent, Höör 52,27 procent och Hörby 45,68 procent. För 
arbetsställen utanför tätort i Eslöv 62,44 procent, Svalöv 48,59 procent, Höör 
50,08 procent och Hörby 51,82 procent.

De stora bristerna påverkar kommunernas utvecklingsmöjligheter. 
Attraktiviteten för människor att bo kvar på eller flytta till platser utanför tätort 
minskar. Likaså minskar möjligheterna för befintligt näringsliv att verka i takt 
med att den tidigare tekniken med kopparkablar med högt tempo tas bort. 
Företag tvingas flytta. Nya näringslivsetableringar hänger oftast ihop med god 
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tillgång till bredband. Platser utanför tätort i Skåne väljs ofta därför bort.

Trots regeringens stora satsningar saknas nästan 90 procent av de resurser som 
Post- och telestyrelsen beräknat för att nå målen.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Anders Ygeman:

 

Vilka initiativ har statsrådet vidtagit för att öka tillgången till bredband i hela 
Skåne, och vilka åtgärder avser statsrådet att vidta för att nå regeringens mål?

………………………………………

Mats Sander (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


